Szalézi Szent Ferenc Gimnazium, Kazincbarcika
r r‘§‘ 28. NAGY LASZLO FIZIKAVERSENY
| 4
L§JA 2013. februar 28. — marcius 1.
-

ZIKAVERSENY PERADATOR

9. osztaly

1. Egy 920 W teljesitményti elektromos flitdtest 230 V fesziiltségen miikodik.

a) Mekkora erésségli aram folyik at a fiitGtesten?

b) Mekkora a fiitétest elektromos ellenallasa?

€) Mennyi hét ,.termel” masodpercenként?

d) Hany forintba keriil naponta, ha ezt a fiitétestet minden reggel 2 oOran keresztiil

iizemeltetjiik?
(A jelenleg Miskolcon érvényes kedvezményes (alap)tarifa 18,72 Ft/kWh)

2. Egy égd gyertya 0,9 m tavolsagra van egy erny6tdl. A gyertya és az erny6 kozé gytijtélencsét
helyeziink, amit a gyertya kozelébol lassan az erny6 felé mozgatunk, mikdzben a gyertya és az
erny® helyzetét nem valtoztatjuk. Amikor a lencse 30 cm-re van a gyertyatdl, az ernyén
megjelenik a gyertya ¢éles képe.

a) Hany dioptrias a lencse?
b) Ha a lencsét tovabb mozgatjuk az ernyé felé, a gyertyatol milyen tavolsagra lesz a
lencse, amikor az erny6n Gjra €les kép alakul ki? Hany ilyen helyzet van 0sszesen?
c) Jellemezze ezeket a képeket tulajdonsagai alapjan!
d) A kialakulo éles képek koziil mekkora a legnagyobb és a legkisebb linearis méretének
az aranya?
Hasznalja fel, hogy egy vékony lencsére nézve a fokusztavolsdg, a targytavolsdg és a
képtavolsag kozott az alabbi dsszefliggés all fenn: 1/f = 1/t + 1/k ;
ahol f a lencse fokusztavolsaga, t a targytavolsag és k a képtavolsag.)!

3. Az autotranszformator érdekessége, hogy a primer és szekunder tekercs ugyanaz a tekercs.
Két kivezetését a 230 voltos halozati fesziiltségforrashoz kapcsoltak, ¢és bizonyos
menetszamonként 0j kivezetésekkel lattak el. Ezek a ,,szekunder tekercs(ek)” kivezetései.
Allapitsa meg, hogy a mellékelt dbran lathaté elrendezésben hanyféle és mekkora nagysagi
szekunder fesziiltség allithato eld a transzformatorral?
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4. Egy parafadarab sulya 5 N, egy vasgolyo pedig 30,4 N stulyu. Vizbe meritve a vasgolyot, az
erdmérd 26,3 N erdt jelez. A két testet Osszeerdsitjiik, és az erOmérére fliggesztve vizbe
meritjiik. Igy az erdmérd 11,3 N er6t mutat. Mekkora a parafa stirlisége?

(Az 1. és 2. feladat kordbbi érettségi— felvételi feladatok, a 3. és 4. pedig példatdri feladatok
felhasznaldsaval késziilt.)

Eredményes munkat kivanunk!



